
Câmara Municipal de Riacho das Almas 

Casa João Soares da Fonseca 

2º Período Legislativo, 18ª Sessão Ordinária, da 16ª Legislatura. 

 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 07 DE DEZEMBRO DE 2021 

 

Presidência – Nestor de Lira Moura 

 

1º Secretário – José Leandro da Silva Neto 

 

2º Secretário – Genival Gomes de Moura 

 

Vereadores Presentes: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra 

Lopes Neto, Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, Jairverton Kaio dos 

Santos Bezerra, José Leandro da Silva Neto, José Welder Ferreira, Leonardo Henrique de Moura, 

Nestor de Lira Moura e Vandilson Domingos Pereira. 
   
Vereadores Ausentes:   

 

ABERTURA – Às 17:00h (dezessete horas) da terça-feira, dia 07 de dezembro de 2021, iniciou-

se a 18ª sessão ordinária, do 2º período legislativo, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal de 

Riacho das Almas.  

O senhor presidente Nestor de Lira Moura convidou a todos para ficarem de pé e em 

nome de Deus declarou aberta a sessão. O senhor presidente pediu ao primeiro secretário que 

lesse um versículo da bíblia sagrada. Havendo o número legal de vereadores, pediu ao segundo 

secretário que fizesse a chamada individual e que o servidor da Casa passasse o livro de presença 

entre os edis. O senhor presidente informou aos vereadores que a ata da sessão anterior estava 

à disposição na secretaria desta casa, por isso, consultou o plenário se desejavam dispensar a 

leitura da ata a leitura de ata anterior, o que foi concordado por todos, e ao fim, a ata foi 

aprovada pela unanimidade dos presentes. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O presidente requereu ao servidor da casa que iniciasse o pequeno 

expediente, fazendo a leitura das comunicações, projetos e requerimentos a serem discutidos e 

votados pelo Plenário. 

Foi Lido Requerimento 384.2021, de autoria do Vereador Gustavo Lucena, com destino 

a Prefeitura, no sentido que seja feita a pavimentação da Rua Matias Sebastião Ribeiro no bairro 

Santa Terezinha. 

 

 



 

 

 

 

Foi Lido Requerimento 385.2021, de autoria do Vereador Abenildo Severino, com 

destino a Prefeitura, no sentido que seja feito um chafariz com bomba e caixa no sitio lagoa de 

três irmãos  

Foi Lido Requerimento 386.2021, de autoria do Vereador Junior Miranda, em caráter de 

urgência conforme o artigo 101 do regimento interno, com destino a prefeitura, no sentido que 

seja perfurado um poço e instalado um dessalinizador no sitio Salgado na casa de Dudu, próximo 

à casa de Biu Teodoro.  

Foi Lido Requerimento 387.2021, de autoria do Vereador Junior Miranda, com destino 

a Prefeitura, no sentido que seja incluído na rota do caminhão do lixo no sitio bandeira o 

percurso pela casa onde morava Gena e passar na escola Antônio Antão, saindo na chácara de 

Silvio retornando ao percurso do Bandeira.  

Foi Lido Requerimento 388.2021, de autoria do Vereador Genival Gomes, com destino 

a Prefeitura, no sentido que seja feita a pavimentação em paralelepípedos graníticas na Rua do 

Curral por trás do Açougue Público na Vila de Trapiá.  

Foi Lido Requerimento 389.2021, de autoria do Vereador Genival Gomes, com destino 

a Prefeitura, no sentido que seja feito o sistema de esgoto sanitário na Rua do Curral por trás do 

açougue Público na Vila de Trapiá.  

Foi lido o Projeto de Lei 046.2021, de autoria do Vereador Neto, que dispõe 

sobre o rateio do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação – FUNDEB com os servidores em efetivo 

exercício no magistério da Educação Básica e dá outras providências.  

  Foi lido o Projeto de Lei 047.2021, de autoria do Vereador Jairverton Kaio, 

que institui o Programa de Adoção de Praças Públicas, Parques, Áreas Públicas de 

caráter esportivo ou recreativo e áreas verdes do município de Riacho das Almas/PE, 

e dá outras providências.   

Foi lida a Emenda Impositiva nº 01.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Gustavo Lucena, que acrescenta ao orçamento a aquisição de uma ambulância e 

construção de um quiosque com passeio público na Vila do Rangel.    

 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 02.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Vandilson, que acrescenta ao orçamento a climatização da Unidade Mista joão Soares 

da Fonseca e o piçarramento do acesso do Sitio Gavião.  

 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 03.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Jairverton Kaio, que acrescenta ao orçamento a aquisição de uma ambulância e 

instalação de Led com placa solar na Ladeira do gringo, construção de um parque Infantil, e 

horas de máquinas e tratores. 

 



Foi lida a Emenda Impositiva nº 04.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Junior Miranda, que acrescenta ao orçamento a reforma dos postos de saúde da 

atalaia e bandeira e reequipar os postos acima citados. 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 05.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Abenildo Severino, que acrescenta ao orçamento a aquisição de ambulância, 

construção de um posto de saúde no sitio Ramada de Trapiá , aquisição de refletor para o campo 

de trapiá e ramal de esgosto na rua do cruzeiro de Trapiá , além da construção de um posto de 

saúde no sitio Ramada de Trapiá. 

 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 06.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Leonardo Henrique , que acrescenta ao orçamento o reequipamento do bloco 

cirúrgico da Unidade Mista João Soares da Fonseca, aquisição de ambulância, luminárias de Led 

150w na vila de Patos , horas de máquinas e tratores, aquisição de equipamentos para a escola 

José Brasil na Vila Palmatoria, climatização de uma sala de aula na escola José Joaquim de Lima, 

aquisição de equipamento de monitoramento da Escola Mário da Mota. 

   

Foi lida a Emenda Impositiva nº 07.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador José Leandro, que acrescenta ao orçamento a pavimentação de 50 metros na vila do 

Vitorino, aquisição de equipamentos para o posto do Vitorino, Baraúnas e Atalaia.  

 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 08.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Neto, que acrescenta ao orçamento a aquisição de Equipamentos de Fisioterapia, 

equipamentos para a unidade de apoio da Vila Palmatoria, aquisição de 02 ar-condicionados 

para a escola Odilon Montenegro e reforma da praça da Vila do Vitorino. 

 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 09.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Nestor, que acrescenta ao orçamento a reforma da unidade Básica de saúde – PAM e 

50 metros de pavimentação em paralelepipedos na Vila Rangel.  

   

Foi lida a Emenda Impositiva nº 010.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador Genival, que acrescenta ao orçamento a requalificação da sala para o centro de 

Fisioterapia da Vila de Trapiá, aquisição de equipamentos para unidade de apoio da Vila de 

Trapiá, construção da Praça de Santa Luzia na Vila de Trapiá e construção de uma passagem 

molhada próximo ao grupo escolar do sitio dois riachos.  

 

Foi lida a Emenda Impositiva nº 011.2021 ao projeto de Lei 022.2021, de autoria do 

Vereador José Welder , que acrescenta ao orçamento a aquisição de equipamentos de 

fisioterapia para a  vila de Trapiá, equipamentos para a unidade de apoio da Vila de Couro 

Dantas, revitalização do canteiro central da Vila de Pinhões e para ações para cuidado com os 

animais de rua. 

ORDEM DO DIA – O presidente deu início a ordem do dia, quando foram lidos, discutidos e 

votados pelos edis presentes, as seguintes propostas: 

Foi aprovado por unanimidade o Requerimento 379.2021, de autoria do Vereador Neto, 

com destino a Mesa Diretora, no sentido que seja consignado votos de aplausos ao Senhor Jairo 



Nery da Paz, em reconhecimento aos seus relevantes serviços prestados ao desenvolvimento 

cultural, turístico e social para a Vila do Vitorino, zona rural deste município. 

Foi reprovado por 06x04 o Requerimento 382.2021, de autoria do Vereador Genival 

Gomes, com destino a Prefeitura, no sentido que seja prorrogado o prazo com desconto do IPTU 

2021 por mais 60 dias (até 30 de janeiro de 2022).  

Foi aprovado por unanimidade o Requerimento 386.2021, de autoria do Vereador Junior 

Miranda, em caráter de urgência conforme o artigo 101 do regimento interno, com destino a 

prefeitura, no sentido que seja perfurado um poço e instalado um dessalinizador no sitio Salgado 

na casa de Dudu, próximo à casa de Biu Teodoro.  

 

Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 042.2021, de autoria do 

Vereador Florisvaldo Bezerra Lopes Neto, que Denomina como Margarida Pessoa 

Gomes de Moura a Rua Profº Manoelzinho, conhecida “Rua da Lama”, na Vila Trapiá, 

nesta cidade de Riacho das Almas/PE e dá outras providências. 

Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 045.2021, de autoria do 

Vereador Gustavo Lucena, que “Institui no âmbito municipal, a “camapanha 

dezembro verde”, dedicada a ações de conscientização contra o abandono de animais 

no município de Riacho das Almas/PE, e dá outras providências.  

Foi aprovado por unanimidade o Requerimento 383.2021, de autoria do Vereador 

Gustavo Lucena, com destino a Prefeitura, no sentido que seja intensificado o combate com 

exames e que sejam tomadas as medidas cabíveis necessárias contra a Leishmania Visceral 

Canina, popularmente conhecida como Calazar em cachorros, tendo em vista o grande aumento 

desta doença na cidade. 

Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 026.2021, de autoria do 

Excelentíssimo Prefeito, Dioclécio Rosendo de Lima Filho, que autoriza a abertura de 

Crédito Especial, e dá outras providências. 

Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 027.2021, de autoria do 

Excelentíssimo Prefeito, Dioclécio Rosendo de Lima Filho, que autoriza o Poder 

Executivo a declarar patrimônio municipal e imunes de Corte as árvores consideradas 

de preservação necessária por sua localização, raridade, beleza u condição de porta-

sementes, e suas infrações no municipio de Riacho das Almas/PE. 

GRANDE EXPEDIENTE – Não havendo nada mais a ser deliberado na ordem do dia, o senhor 

presidente deu por aberto o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores, os quais, 

fizeram uso: José Leandro da Silva Neto, Emanoel José Miranda, Gustavo André de Lucena Sousa, 

Florisvaldo Bezerra Lopes Neto, Genival Gomes de Moura, Abenildo Severino da Silva, Jairverton 

Kaio dos Santos Bezerra, José Welder Ferreira e por fim, o senhor Presidente Nestor de Lira 

Moura passou a condução dos trabalhos da Casa Legislativa ao primeiro secretário, o Vereador 

José Leandro da Silva Neto, logo em seguida, fez uso da palavra. 

ENCERRAMENTO – Como não houve nenhum vereador mais a fazer uso da palavra, o senhor 

presidente convidou a todos a ficarem de pé e em nome de Deus declarou por encerrada a 

presente sessão ordinária. 



Para constar, foi lavrada essa Ata por ... , seguindo assinada pelos vereadores presentes 

nessa sessão na Câmara Municipal de Riacho das Almas. 

APROVADA SEM IMPUGNAÇÃO, NA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 14 DE DEZEMBRO DE 

2021. 


